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Spiel, Spaß und vieles mehr: Verspricht der Verkehrstag am 24. Juni in der Freizeitanlage Syratal Plauen!

Auerbach. Der Verkehrsverbund Vogtland (VVV), der Kooperationsverbund EgroNet und zahlreiche Partner laden zum gemeinsamen Verkehrstag nach Plauen ein. Am 24. Juni 2023 öffnet die Freizeitanlage Syratal Plauen ab 12.00 Uhr die Türen und die beliebten Attraktionen wie Parkeisenbahn, Minicar, Minigolf oder TrickPin stehen den Gästen kostenfrei zur Verfügung. Die Parkeisenbahn bringt alle Besucher zur Festwiese, wo ein buntes Programm rund um das Thema Mobilität geboten wird. Am Zugfahrsimulator der Vogtlandbahn können sich kleine wie große Gäste ausprobieren. Auch ein Stadt- und ein RufBus des Plauener Omnibusbetriebes sind vor Ort. Die kleinen Besucher kommen beim Basteln und bei den Spielangeboten voll auf ihre Kosten. 
Für die großen Begleiter gibt es Infostände rund um Bus, Bahn und Straßenbahn sowie zu touristischen Angeboten im Vogtland und der EgroNet-Region. Vor Ort berät der Tourismusverband Vogtland e. V. und die Euregio Egrensis (Arbeitsgemeinschaft Sachsen/Thüringen e. V.) zu vielfältigen Freizeitangeboten für die bevorstehende Ferienzeit. 
Auch die nachhaltige Ergänzung zum ÖPNV darf nicht fehlen. So stehen die Carsharing-Fahrzeuge des VVV bereit und laden ein, das umweltfreundliche Angebot kennen zu lernen. Zugleich stellt das Landratsamt des Vogtlandkreises mit dem Pflegenetzwerk ein Teil seiner Leistungen vor. Die Mitarbeiterinnen beraten vor Ort Betroffene und deren Angehörige unabhängig zu allen Fragen, der Organisation und den Angeboten rund um das Thema Pflege.
 „Wir freuen uns auf unseren zweiten Verkehrstag, der mit vielfältigen Angeboten unserer regionalen und überregionalen Partner ein buntes Rahmenprogramm über die ÖPNV-Themen hinaus für alle Altersgruppen bereithält“, freut sich Michael Barth, Geschäftsführer des Verkehrsverbundes Vogtland und der Geschäftsstelle EgroNet, mit Blick auf das Event. „Wir laden herzlich Jung und Alt ein, am 24. Juni den öffentlichen Personennahverkehr unserer Region mit seinen vielfältigen Anbindungen für Freizeit sowie Beruf kennen und schätzen zu lernen!“ 
Nächstgelegene Haltestellen sind:
ZUG: Plauen, Oberer Bahnhof (ca. 15 Minuten Fußweg)
TRAM: Plauen, Oberer Bahnhof/Stadtpark; Pausaer Straße; Tunnel oder Neues Rathaus (ca. 15 Minuten Fußweg)
BUS: Plauen, Busbahnhof; Stadtpark; Hainstraße; Karlstraße
Weitere Informationen und Fahrpläne erhalten Sie in der App VVV mobil, unter www.vogtlandauskunft.de oder bei der Tourismus- und Verkehrszentrale Vogtland (TVZ), Servicetelefon 03744 19449.
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